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Projekt „Společně vážit nové cesty…" 
 

 

Celý název:  Společně vážit nové cesty  
 – občané tvoří svůj sociální prostor přeshraničně 
 
Lead partner (příjemce dotace):  Caritasverband für Dresden e.V. 

   Schweriner Str. 27 
   01067 Dresden 

 
Partner:     Oblastní charita Most 
 
Vedoucí projektu za OchMost:   Mgr. Petr Fadrhons 
 email:      fadrhons@centrum.cz   
 tel:     +420 737 986 279 
 
Koordinátor za OchMost:   Eva Chmelová  
      Brigita Janovská 
 
 
 

 
Projekt je spolufinancován Evropskou unií v rámci programu Cíl 3/Ziel 3 na podporu 

přeshraniční spolupráce 2007-2013 mezi Českou republikou a Svobodným státem Sasko 
 

 
 
 
Od 1.7.2009 Oblastní charita Most se podílí na realizaci přeshraničního projektu „Společně 
vážit nové cesty – občané tvoří svůj sociální  prostor přeshraničně“. Příjemcem dotace a 
lead partnerem je Charitní svaz Drážďany. Oblastní charita Most je partnerem.  
 
Projekt řeší zapojení široké veřejnosti do sociální práce a pomoci potřebným lidem a je 
podpůrným prvkem k podpoře zaměstnanců obou organizací a jejich profesionálního i 
lidského komponentu v oblasti sociálních služeb. 
 
 
Průběh 

Základem úspěšné charitní práce jsou angažovaní pracovníci – lidé, kteří v sobě objeví touhu 
i schopnosti být tu pro druhé lidi. V průběhu posledních desetiletí ale nebyla tato činnost 
v naší zemi zvlášť podporována, a tak mnoho takových lidí tyto svoje schopnosti nerozvíjí a 
neuplatňují.  
 
Na druhé straně hranic Krušných hor mají naopak s touto prací dlouholeté zkušenosti a 
mohou nám proto pomoci při vyhledávání, povzbuzování a uschopňování lidí, kteří by se rádi 
zapojili do sociální práce i bez nároku na honorář. 
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Dobrovolnická základna je velmi důležitá pro klienty sociální práce, nejen kvůli nadšení a 
milému lidskému přístupu většiny dobrovolníků, kteří pracují bez nároku na odměnu, ale 
pravděpodobně i později jako placení sociální pracovníci, protože z těchto dobrovolníků se 
často rekrutují zaměstnanci sociální služeb. Tito zaměstnanci již mají představu o budoucí 
práci, znají své schopnosti a přání kde by chtěli pracovat, protože již dříve měli možnost si 
své zaměstnání dříve vyzkoušet jako dobrovolníci. 
Pro každou sociální organizaci jsou kromě financí nejdůležitější lidé, kteří jsou ve své práci 
angažovaní, vybudují si vztah ke klientům, a vykonávají svou práci na lidském přístupu. 
Takové lidi je potřeba vyhledat, v jejich práci podporovat a oceňovat. 
 
 
Cíl projektu: 

Cílem projektu je dlouhodobá profesionalizace dobrovolnictví v Oblastní charitě Most 
pomocí již získaných znalostí a zkušeností s tímto typem práce v drážďanské charitě skrze 
intenzivní setkávání, pořádání společných aktivit, výměnu dobrovolníků, výstav a publikační 
činnost. 
 
 
Financování a trvání projektu: 

Program je převážně financován z fondů EU, byl schválen v Rámci Programu Cíle 3 na 
podporu přeshraniční spolupráce mezi Českou republikou a Svobodným státem Sasko. 
Rozběhl se v červenci roku 2009 a potrvá až do června roku 2012. 
 
 
Hlavní partner projektu: 

Vedoucím partnerem projektu je Caritasverband für Dresden e.v. (Charitní svaz Drážďany), 
jenž byl založen již v roce 1916. V charitě v Drážďanech je mimo jiné široce rozvinutá 
spolupráce s dobrovolníky. OCH Most má v tomto projektu roli projektového partnera, který 
se chystá pomocí zkušeností práce s dobrovolníky na německé straně vybudovat svou 
dobrovolnickou základnu a tu dlouhodobě udržet a rozvíjet. 
 
 
Popis projektu: 

Jednotlivé kroky projektu směřují k podpoře dobrovolnické angažovanosti v charitních 
svazech Most a Drážďany. Základem projektu je vyhledávání občanů, kteří se chtějí zapojit 
jako dobrovolníci v charitních zařízeních v Mostě a Duchově. Noví dobrovolníci jsou 
podporováni různými způsoby. Mimo jiné také navštíví charitní pracovníky z německé strany, 
kde jim je umožněna intenzivní výměna zkušeností. Kromě společných návštěv jsou 
naplánovány i další společné aktivity jako např. turistika, přednášky a výstavy. 
 
Toto vede k většímu poznávání sociokulturních rozdílů obou stran a identifikace s nimi. Na 
německé straně již existuje centrum setkávání Boot ve Schlowitz. Podobné centrum bude 
vybudováno i na české straně. 
Angažovanost dobrovolníků je podporována skrze využití zkušeností s dobrovolnictvím 
v Německu. 
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O aktivitách bude průběžně informována veřejnost skrze informační letáky články v tisku. 
V průběhu projektu je také naplánováno pořádání výstav informující o přeshraniční charitní 
činnosti a v jeho rámci proběhne také oslava 10 let Oblastní charity Most. 
 
Projekt pomáhá lidem lépe se orientovat v sociálním prostoru a pomáhá jim lépe poznávat 
oblast sociálních služeb. 
 
Partnerství vytvořená v průběhu projektu mezi institucemi budou natolik upevněna, že 
zůstanou zachována, resp. vzniknou nové projekty. 
Ve spolupráci se Zelenou ligou Východního Krušnohoří může být posíleno vědomí pro naše 
životní prostředí. 
 
Jednotlivé aktivity směřují mimo jiné i k tomu, aby došlo k vyšší identifikaci s příhraničním 
regionem a k odstraňování bariér a předsudků, což může mít za následek nalézání 
zaměstnání v tomto regionu, případně i touha tu zůstat, či se sem přestěhovat. 
Především jde ale o to, aby bylo hledáno řešení jak zlepšit kvalitu života znevýhodněných 
osob. 
 
 
 
 

                             
 

 

 


